



**Σχολικό έτος 2019-20**

**ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΤΟΧΩΡΟΥ**

**Πρόγραμμα «ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ»**

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:**

**ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΙΔΟΥ ANNA**

**ΜΗΤΣΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ**

**ΝΤΑΒΑΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

---

## **ΣΥΝΟΨΙΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ**

### **ΣΤΟΧΟΙ - ΜΕΘΟΔΟΣ**

Είκοσι δύο μαθητές από την Α', Β' τάξη και το Τμήμα Ένταξης του Γυμνασίου Λιτοχώρου συνεργάστηκαν καθ' όλο το σχολικό έτος 2019 – 2020 υπό την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών Δεληγιαννίδου Άννας, Μήτσου Ευανθίας και Ντάβαρου Χρήστου, προσπαθώντας να κατανοήσουν τους πολλαπλούς κι αθέατους, πολλές φορές, κινδύνους από την ενασχόληση του καθενός με το διαδίκτυο. Ως παιδαγωγικοί **στόχοι** τέθηκαν, ακόμη, η διάκριση από τους μαθητές των ορίων του εικονικού και πραγματικού κόσμου και η κατανόηση του γεγονότος ότι με προσοχή και υπευθυνότητα το διαδίκτυο μπορεί να αποτελέσει μία από τις πιο ελπιδοφόρες λεωφόρους για το μέλλον τους.

Η επίτευξη των παραπάνω στόχων, που στηρίχτηκε, όσο το δυνατόν, στην **ομαδοσυνεργατική μέθοδο** και στη **βιωματική προσέγγιση** των επιμέρους πτυχών του θέματος, έγινε προσπάθεια να υλοποιηθεί με τις παρακάτω συγκεκριμένες δράσεις:

## ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ - ΔΡΑΣΕΙΣ

1. Ανάθεση έρευνας συγκεκριμένων θεματικών σε ομάδες που σχηματίστηκαν ελεύθερα από τους μαθητές και συνεχής ανατροφοδότηση με βάση τα ευρήματα της κάθε ομάδας.



2. Μετά τις γιορτές των Χριστουγέννων παρουσίαση των ευρημάτων των μαθητών στην ολομέλεια, ανάλυση και σύνθεσή τους μέσα από διάλογο.



3. Αρχές Φεβρουαρίου αναδομήθηκαν οι πέντε ομάδες και αποφάσισαν να αναλάβουν η καθεμιά τη δημιουργία μίας, τουλάχιστον, ψηφιακής αφίσας με βάση την επιμέρους θεματική που επέλεξαν. Αποφασίστηκε, επίσης, η δημιουργία από όλες τις ομάδες ενός τηλεοπτικού σποτ (<https://drive.google.com/file/d/1p7T3rawad87jB9cZRDAVMi7ltAQbEgsf/view>), το οποίο να συμπυκνώνει τα συμπεράσματα του όλου προγράμματος και το μήνυμα που θέλουν να περάσουν, κυρίως, στους συνομηλίκους τους.



4. Στις 14 Φεβρουαρίου και με αφορμή την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου πραγματοποιήθηκε στο Γυμνάσιο Λιτοχώρου εκδήλωση ενημέρωσης, συζήτησης και προβληματισμού με τους **γονείς** των μαθητών του σχολείου μας. Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο **υπεύθυνος του ΥΠΛΗΝΕΤ Πιερίας, κ. Θεόδωρος Καρτσιώτης**, ο οποίος με την εισήγησή του έθεσε το κεντρικό ερώτημα της εκδήλωσης: **«Εσείς, γονείς, αισθάνεστε ασφαλείς στο Διαδίκτυο;»**. Η αμεσότητα του ερωτήματος – αποστροφής στους γονείς και η μεγάλη προσέλευσή τους (ημέρα επίδοσης της βαθμολογίας Α' τετραμήνου) είχαν ως αποτέλεσμα τη διατύπωση πληθώρας ερωτημάτων και τη δημιουργία ατμόσφαιρας έντονου προβληματισμού, καταστάσεων που ήταν και οι ουσιαστικοί στόχοι της εκδήλωσης.





5. Από τα τέλη Φεβρουαρίου άρχισε να διαμορφώνεται και να εμπλουτίζεται η ιστοσελίδα του σχολείου με το υλικό των μαθητών στην ειδική ενότητα που προϋπήρχε για το διαδίκτυο και που φέρει πλέον τον τίτλο «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο». Με φυλλάδια κι αφίσες οι μαθητές διηγούνται μικρές διδακτικές ιστορίες από την εμπειρία τους στο Ίντερνετ. Αξίζει κανείς να ρίξει μια ματιά: <https://saveteensgr.wixsite.com/home>



6. Στις 22 Μαΐου καθηγητές και μαθητές του προγράμματος «συναντήθηκαν» όλοι μαζί μετά τις 11 Μαρτίου (ημέρα που έκλεισαν τα σχολεία εξαιτίας της πανδημίας του κορονοϊού) μέσω πλατφόρμας τηλεδιασκέψεων κι έβαλαν τις τελευταίες πινελιές στα παραδοτέα του προγράμματος.

7. Τέλος, στις 29 Μαΐου 2020 το Γυμνάσιο Λιτοχώρου συμμετείχε μαζί με άλλα σχολεία στην ενημερωτική/επιμορφωτική τηλεδιάσκεψη με θέμα «**Ασφάλεια στο Διαδίκτυο**» για τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών, την οποία συνδιοργάνωσαν με απόλυτη επιτυχία οι Συντονίστριες Εκπαιδευτικού Έργου του 3ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κ. Μακεδονίας **Βαΐα Αγγέλη** και **Ελένη Μπαμπαλώνα**.

